Ход урока

	Восприя-тие материала
	Содержание материала
	Методы научного познания
	Диагностиру-ющие вопросы
	Методы применения на уроке

	Мотивация
	I.Актуализация знаний.

Задача: Моторная лодка, двигаясь вниз по реке, 80 км. и вернулась обратно.

Скорость течения реки 4 км/ч.

Поставьте разумные вопросы.

Составьте алгебраические выражения, которые позволят ответить на поставленные вопросы.
	I.Накопление фактов.
1.Какова собственная скорость лодки?

2.Какова скорость лодки по течению? 
3. Какова скорость лодки против течения?

4. Сколько часов лодка затратит по течению? Против течения?

5. Сколько часов затратит лодка на весь путь?
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Прочитайте полученные алгебраические выражения.
	Какая же проблема обозначилась при решении задачи? (Сложение алгебраических дробей).
	Наглядно-индивидуальный (анализ поставленных вопросов по поиску общего вывода). 

Форма работы – фронтальная.

	                 Категоризация    Целеполагание
	Какова же тема сегодняшнего урока?

Какие цели мы поставим перед собой?

II. Формирование умений и навыков.

а) Сложение дробей с одинаковыми знаменателями.

гипотеза? 

пример
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но тождество ли это? Если тождество, то оно верно при любых допустимых значениях входящих в него переменных?
Проверим верность равенства при любом 
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, кроме -4.

Например, 
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   верно.
Будет ли верно при любом другом значении?

Теорема: Для любых алгебраических дробей 
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	II. Выдвижение гипотез.
1. Рассмотреть всевозможные случаи сложения алгебраических дробей.

2. Сформулировать алгоритм сложения алгебраических дробей. Возможно, у кого-то возникла гипотеза, как сложить алгебраические дроби?
Сложить алгебраические дроби:

1. с одинаковыми знаменателями;

2. с разными знаменателями: а) взаимно-простыми; б) кратными; в) ни взаимно-простыми, ни кратными
III. Проверка истинности доказательством.
Вывод:

а) Сумма алгебраических дробей с одинаковыми знаменателями равна алгебраической дроби с тем же знаменателем и числителем, равным сумме  числителей. Или чтобы сложить…
	Можно ли выполнить сложение алгебраических дробей по аналогии с обыкновен-ными дробями? 

А именно какие случаи сложения алгебраических дробей надо рассмотреть? 

Что такое тождество?

Какой вывод позволяет сделать доказанная теорема?
	Практически-индуктивный-индивидуальный.

(доказательство правомерности выдвинутой гипотезы). Комментирова-ние.

Практически-дедуктивный.



	                  Свёртывание знаний                             Обогащение знаний
	III.Усвоение   умений и навыков

б) Рассмотрим сложение алгебраических дробей с разными знаменателями.

а) 
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Отчёт групп. По решению задания.

алгоритм

I.Чтобы сложить дроби с разными знаменателями, надо:

1.привести их к общему знаменателю;

2.найти дополнительный множитель;

3.найти сумму произведений числителей на дополнительный множитель;

4. преобразовать полученные дроби.


	б) сравнив алгебраические выражения, проклассифицируйте их по виду знаменателей.

I. взаимно простые а, г, д.

II. кратные  б, в, е.

III. ни взаимно простые, ни кратные   ё, ж, к.
Установите уровень сложности каждого задания. Как  бы вы назвали дроби в случае к)?

Сформулируйте алгоритм сложения дробей.

Алгоритм сложенич алгебраических дробей





	
	Групповая работа. 

Поиск решения, защита решений на доске.

	Закрепление, применение (обогащение)
	IV. 1.Выполните действия. 
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2.Найди ошибку

а)
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б) 
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3. Проверь и обоснуй правильность решения:


[image: image31.wmf]2

2

(81)41

39

xxx

xx

-+-

-=

--


[image: image32.wmf]2

(81)41

3(3)(3)

xxx

xxx

-+-

+=

--+
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V. Домашнее задание

§5 стр. 69 – работа со справочником №82 стр. 80 

Мини-сочинение «Что я узнал о сложении алгебраических дробей?»
	IV. Выход в практику

1.рассуждения по алгоритму:

1.знаменатели одинаковые? нет

2.кратные? нет

3.взаимно простые? да

V. Рефлексия деятельности

Соотнести поставленную цель урока с результатами обучения

1.повторить этапы деятельности на уроке:

а) Задача


проблема:  как сложить алгебраические дроби?


создание алгоритма сложения алгебраических дробей

	1.Как же можно ответить на вопрос задачи?

метод изучения аналогия, сравнение, обобщение
	Форма работы – групповая.

частично-поисковый: практически-дедуктивный (практические действия по поиску фактов на изучаемое правило).

1.устное обсуждение

2.графическое изображение понимания материала.




1.общий знаменатель равен произведению знаменателей


2.найти дополнительный множитель


3.найти сумму произведения числителей на дополнительный множитель


4.преобразовать полученную дробь





    кратные





1.общий знаменатель наибольший из них


2.найти дополнительный множитель











1.разложи на множители


2.запиши общий знаменатель, взяв каждый множитель один раз с наибольшим показателем





знаменатель оставь прежним, а числитель сложи





взаимно


простые


 





   равны ли знаменатели
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